

LA POLÍTICA Y LA CAMPAÑA

LOS EMISARIOS DE MULEY HAFID GESTIONAN LA PAZ

Nuestra actitud.—Situación de las fuerzas en Melilla.—Resumen de noticias.

CUATRO PALABRAS

Estamos y estaremos donde debemos estar

Han sucedido tantas cosas, y tan extraordinarias, en el espacio de dos semanas, que el cerebro más equilibrado se desequilibra y la más clara razón se oscurece. Oyendo á unos y á otros, á los de la derecha y á los de la izquierda, entran por los oídos razones sobradas para llevar á un manicomio, porque en la acera del sol casi le convencen á uno de que es de día, y en la acera de la sombra casi se adquiere el convencimiento de que es de noche. Y lo malo es, que apenas si se tropieza con gentes discretas y razonables, que enderecen su raciocinio á convencernos de que ni los unos ni los otros tienen razón en absoluto, de que ni es de día ni es de noche, de que para los de aquí y para los de allá la hora del crepúsculo es la hora en que se vejeta.

Quiero decir con esto, que la vida política se está haciendo insoportable para quien no es político de oficio, y que en el deslinde de campos que ahora quieren hacer algunos, va á ser necesario formar un tercer grupo: el de los dispuestos á emigrar antes que soportar á los de los otros dos.

He dicho cien veces en estas columnas, que en política hay que juzgar los hechos por sus resultados y no por sus intenciones, añadiendo, que las cosas son lo que son y no lo que se quiere que sean.

Ya en tiempos de Squilache producan resultados tan terribles como el célebre motín hechos tan laudables y bien intencionados como el bando sobre chambegos y rebozos; y ya en tiempos recientes, política tan bien intencionada y tan integérrima como la de Joao Franco, honrado entre los honrados y amante de su Rey como el que más, conducía á resultados tan funestos como el asesinato del Rey Don Carlos y del Príncipe Real. Tal vez esté Squilache en los Cielos, á la diestra de Dios Padre, justo entre los justos, y tal vez Joao Franco á los Cielos vaya cuando de la Tierra se ausente su alma, porque la justicia divina juzga más de la intención que del resultado de los actos realizados; pero los nombres de Joao Franco y de Squilache, pasaron á la Historia, juzgados por la justicia terrena que los asocia al regicidio y al motín.

Iniquidad, injusticia, nefanda vileza, cuanto queráis, amados lectores; pero esa es la vida en política. El éxito, el resultado, ya que las cosas son lo que son y no lo que se quiere que sean, por la razón sencilla de que los juicios de las muchedumbres, son juicios sumarísimos que no admiten apelación, ni casación, ni revisión, como no sea la suprema del tiempo, siempre tardía para remediar el daño causado. Y como la muchedumbre es opinión pública—lamentable, pero exacto—y contra la opinión pública no se puede caminar sin ser arrollado... ¡deducid la consecuencia!

De ese olvido, lamentable, han nacido, nacen y nacerán otras lamentabilísimas consecuencias. Las muchedumbres disputan como malas actitudes óptimas, y llevan al fracaso á hombres de méritos extraordinarios. Las muchedumbres disputan en cambio como buenas actitudes pésimas y llevan al éxito á hombres de vulgarísimas aptitudes. Ya lo habeis visto. Para la muchedumbre, de aquí y de fuera de aquí, merece ser escrito el nombre de Ferrer junto al nombre de Sócrates, y el de Maura junto al de Nerón. Así como suena.

Y eso sucede, porque las muchedumbres no saben ni quien fué Nerón, ni quien Ferrer, ni quien Sócrates, ni quien es Maura. Pero por lo mismo que las muchedumbres ignoran eso, están obligados los gobernantes á no ignorar cuales son los peligros á que puede conducir la ignorancia de las muchedumbres, porque ignorándolos, lo mismo se corre el riesgo de verlas desenganchar los caballos del coche de Fernando VII y escupir sobre El Empeinado enjaulado, que de encontrárselas levantando una estatua á El Empeinado y buscando á Fernando VII para convertirlo en picadillo.

Son como los vientos en la mar las muchedumbres, y deben ser los Gobiernos como los nautas, á quienes ya Horacio con-

los directores de la cosa pública comparaba. Todos los vientos, aun los más duros, aun los que en riesgo de naufragio ponen, son buenos para llegar á puerto, para finalizar el viaje; pero á condición de que el nauta sepa marinar, y no se deje sorprender, y al viento oponga solo las velas necesarias, y el barco lo disponga para que las olas puedan barrerlo sin riesgo y el viento azotarlo sin peligro.

El viento es la muchedumbre, el gobernante es el nauta, y así como en días de terrible tramontana, de rudo levante ó de errador mistral llegan á puerto faluchos bien patronados y naufragan fragatas mal gobernadas, así en días de tramontana política salvan los riesgos del temporal provocado por las muchedumbres quienes la nave pública prepararon á tiempo, y en ellos perecen quienes de la furia de las muchedumbres no se preocuparon, fiados, como el nauta malo, en la robustez del barco dirigido y en el esforzado ardimiento de la disciplinada tripulación.

Los vientos no se disciplinan con persuasión, sino que se utilizan con pericia. Y así las muchedumbres, que no pueden ser disciplinadas con argumentos que no entienden y que además no escuchan, deben ser utilizadas con la pericia del gobernante, el arte del cual no debe ser otro que el saber aprovechar siempre, y en todo tiempo, el impulso de la multitud para llegar al punto que se propone.

Eso, mientras las multitudes existan, y á menos que de las multitudes no se quiera prescindir.

Mientras la multitud sea factor gobernante—y yo declaro que eso me irrita, porque no me cabe en la cabeza que el voto del limpiabotas de Moret valga lo mismo que el de Moret—no se puede prescindir de la multitud. Y mucho menos, quien como Maura exige forzosamente la colaboración de esa multitud con el voto obligatorio, porque no hay razón ninguna, para calificarla de perturbadora y de anárquica, al mismo tiempo en que se le exige que caiga con su peso sobre la balanza legislativa.

¿No veis lo monstruoso? Maura eleva hasta sí propio á la multitud creyéndola justa, y la multitud, en vez de manifestarse ante él agradecida por ser el autor de la ley más democrática de España, se levanta airada contra él, porque no se ha enterado de eso, y en cambio se ha enterado en juicio sumarísimo de otras cosas.

Quiere esto decir, y lo dice bien claramente, que es menester conocer bien todos los factores que integran la vida nacional, y que no se puede pedir la apertura de todas las jaulas en donde las fieras están encerradas, creyendo que son mansas como borregos, para luego indignarse cuando los dientes y las uñas están clavados en las carnes de quien las jaulas mandó abrir.

Si la multitud, con todos sus vicios, y con todas sus virtudes es materia que entra como componente en la gobernación del Estado, claro es, como clara es la luz del Sol, que de ella no se puede ni se debe prescindir, y que á su estudio deben consagrar los gobernantes tanto tiempo ó más, que el empleado en estudiar á quienes no son multitud. No basta con demandar consejo á quienes saben como piensan los de la acera del sol, ó á quienes saben como opinan los de la acera de la sombra, porque es necesario saber cómo piensan todos.

La multitud, no es siempre la misma. A veces la multitud se convierte en lo contrario, en clase conservadora, dependiendo el cambio de factores muy diversos. Normalmente, figuran por ejemplo los taberneros entre la multitud, y sin embargo, no fueron multitud para Cierva, el cual supo estudiar la opinión de las dos aceras y vió que en ese caso serían multitud todos los que no fuesen taberneros, y los taberneros clase conservadora. ¿Está claro el ejemplo?

La multitud es factor que procede por impulsos. ¿Acaso no la vió Maura á su lado cuando la célebre manifestación Cabriñana? ¿Acaso no la ha visto contra él en la célebre manifestación Sol y Ortega? ¡Meditad, meditad todos sobre esto, que con esbozar el tema de meditación, ya hago bastante!

Yo también medito. Oyendo á los de la acera del sol que creyéndose solos todo lo arreglan con sus ideas soleadas, y oyendo á los de la acera de la sombra que olvidando á los de enfrente y creyéndose también solos lo arreglan todo con sus ideas sombrías, me voy convenciendo de que los que van por enmedio de la calle, mirando á las dos aceras y oyendo lo que en ellas se dice,

no van á poder vivir en este país á menos de que no se decidan á pedir puesto en una de las dos banderías, cerrando su cerebro á toda discusión, sus ojos á toda luz, su boca á todo comentario, disciplinándose como cuerpo sin alma á la voluntad soberana de quien no admita más opinión que la suya.

Ya no se puede decir que Maura es un gobernante de intenciones óptimas y de cualidades excelentes que ha tenido la desgracia de cometer yerros lamentables. Ya no se puede decir que los liberales tienen cosas malas y cosas buenas. Ya no se puede pedir calma á los ímpetus, y raciocinio á las discusiones, y fundamento á los juicios, y rectificación á los errores de uno y de otro bando. Ya es necesario doblar la cabeza y dejarse unguir con uno de los dos oleos: con el de los de la derecha ó con el de los de la izquierda, como si no hubiese otro oleo con que unguirse, y que es el de la independencia, de esa independencia que sirve para llamar á los unos y á los otros á camino de serena discusión, de humana concordia, de cristiana mansedumbre, de mutuo respeto, de reflexiva cooperación para lo bueno y de decidida hostilidad para todo lo malo.

Yo invito á todos á que mediten serenamente, escuchando la voz de quien oye á los de la derecha, á los de la izquierda y á los del centro. Hay que llegar á la Justicia, sin incurrir en apasionamientos, y para llegar á la Justicia, es menester estudiar el pleito en todos sus aspectos, rebucando datos no sólo en la acera donde se sientan los escogidos, sino en la acera por donde se pasean las muchedumbres, porque de otro modo corremos á uno de dos riesgos, á cual peor, y que ni nombrar quiero porque no hace falta nombrarlos.

Nosotros, estamos y estaremos en nuestro puesto. Y nuestro puesto no es otro que el puesto neutral y desapasionado reservado para quienes saben que las cosas son lo que son y no lo que algunos quifieren que sean, y para quienes no ignoran que vale más un patrón de falucho conoedor de los vientos de la costa y de la maniobra, que un capitán de transatlántico muy conoedor de su barco y de su gente, pero desconoedor de los parajes por donde navega y de los vientos que reinan y de cómo es preciso marinarlos, porque el falucho entra en puerto seguro y el transatlántico se queda en los arrecifes ó entre las olas desaparece.

A los unos y á los otros haremos justicia con independencia que formará época, sin que la pasión lleve un átomo de parcialidad á nuestra pluma. A todo renunciaremos, hasta al saludo de los amigos particulares si fuese necesario, con tal de realizar labor de justicia, y dulces ó amargas, iremos deslizando en estas columnas voces de verdad, sin preocuparnos para quien las verdades hayan de resultar gratas.

Ni de la acera del sol ni de la acera de la sombra queremos ser. Somos más modestos. Vamos á ir por mitad de la calle, para ver si por ahí encontramos á lo que se ha ausentado de las dos aceras: al sentido común que va del brazo con el sentido de la realidad.

JUAN DE ARAGON

ECOS

Los verdaderos sentimientos democráticos hay que ir á buscarlos á Dinamarca. Los daneses tienen ahora, como nosotros, un nuevo Ministerio.

¿Y cuál dirán ustedes que ha sido el primer acto de los nuevos ministros de Federico VIII?

Pues ha sido negarse á usar uniforme alguno y condecoración de ninguna clase.

Y, como si esto fuera poca modestia, han renunciado al tratamiento de Excelencia, que disfrutaban todos sus antecesores.

«Le Gaulois» ha terminado un plebiscito interesantísimo.

La pregunta que el diario parisién dirigió á sus lectores era ésta: «¿Cuál es vuestro escritor predilecto?»

Y he aquí el resultado de la votación: Victor Hugo, 7.323 votos; Shakespeare, 7.267; Racine, 7.221; Corneille, 7.137; Virgilio, 6.910; Molière, 6.909; Homero, 6.894; Dante, 6.611; Goethe, 6.482; Bossuet, 6.375; La Fontaine, 5.976; Lamartine, 5.546; Chateaubriand, 5.408; Voltaire, 5.311; Cicerón, 4.562.

Los restantes sufragios han sido para 442 escritores antiguos y modernos.

La literatura española no ha salido muy bien parada, como ustedes ven, de la votación del «Gaulois».

Aunque fuera quitándose á otro, ¿no se le hubiera podido poner algún voto á Cervantes?

Desde Melilla

Balance de octubre

Situación actual del Ejército.

MELILLA. (Despachos de la una de la tarde de ayer sábado; recibidos á las nueve de la noche.)—El mes que finaliza mañana se ha caracterizado, con respecto á la campaña aquí emprendida en julio, por una completa inmovilidad.

Sólo es posible señalar una excepción: el combate que libraron nuestras tropas en Nador el domingo 17, después del reconocimiento allí practicado con uno de sus globos por la compañía de aerostación que vino del parque de Guadalajara.

Fuera de aquel combate, de algún cañoneo en las distintas posiciones por los nuestros ocupadas y de algunos tiroteos aislados, nada ha ocurrido en todo el mes en el terreno de las armas.

Durante este tiempo, el Ejército de operaciones no ha conquistado ninguna nueva posición.

Las tropas se han mantenido en las que fueron ocupadas durante el mes de septiembre.

Me parece útil recordar cuáles son esas posiciones, especificando al mismo tiempo de qué modo están en ellas distribuidas las fuerzas.

Voy á comenzar por Melilla:

Hay actualmente en esta plaza siete compañías del regimiento de Melilla, cuatro del de África y el escuadrón de Caballería de Melilla.

Están también aquí las brigadas siguientes: La del general Aguilera, formada por los regimientos de Infantería del Rey y de León y el de Caballería de María Cristina, encontrándose los infantes en el campamento de Rostrogordo y los de Caballería en el huerto de Cañas.

La brigada del general Brualla, que forman los regimientos del Príncipe y de Burgos, que están en los campamentos de Cabrerizas, y la Caballería de Alfonso XIII en el huerto de Cañas también.

Esas dos brigadas descansan actualmente, después de haber sufrido en gran medida los efectos de los temporales últimos.

De la división que manda el general Tovar hay ahora en Melilla dos batallones solamente: el de Llerena, de la brigada Alfau, de Cazadores de Madrid, y el de Chiclana, de la brigada Morales, del campo de Gibraltar, cubriendo la línea de campamentos que se extiende delante del fuerte de Camellos.

Los demás fuertes se hallan guarnecidos por las quintas compañías de los batallones de Cazadores de las brigadas de Cataluña y de Madrid.

Es de advertir que la brigada del campo de Gibraltar vino con muy pocos reservistas, y por esta razón están sus quintas compañías en cuadro.

Solamente dos compañías del regimiento de África guarnecen los fuertes de Camellos y Sidi-Auariach.

Respecto de los demás, sus guarniciones son:

En Rostrogordo, la quinta compañía del batallón de Cazadores de Llerena.

En Cabrerizas Bajas, la quinta compañía del de Figueras.

En Cabrerizas Altas, la quinta compañía del de Estella.

En Reina Regente, la quinta compañía del de Alba de Tormes.

En Alfonso XII, la quinta compañía del de Barcelona.

En San Lorenzo y fortín de Triana, la quinta compañía del de Reus.

Total de fuerzas: dos brigadas de dos regimientos, dos batallones de Cazadores y doce compañías de guarnición en Melilla, ó sea un regimiento completo de tres batallones, más dos quintas compañías de la brigada de Cazadores de Madrid y cuatro de la de Cataluña; dos regimientos de Caballería, más el escuadrón de Melilla.

O lo que es lo mismo: que hay al presente en esta plaza y sus inmediaciones cincuenta y tres compañías de Infantería y seis escuadrones de Caballería.

La brigada de Cazadores de Cataluña continúa ocupando las mismas posiciones en que fué distribuida al comenzar la campaña, ó sea la línea de destacamentos que se extiende desde el Hipódromo hasta Yebel Sidi-Ahmet el Hach, la más avanzada de las que ocuparon nuestras tropas inmediatamente después del sangriento sucedido del día 9 de julio.

En Sidi-Ahmet-el-Hach forman la guarnición el batallón de Cazadores de Estella, dos compañías del de Reus, una del de Mérida, dos baterías de Artillería y una compañía de Ingenieros.

En la posición de Sidi-Musa, casi tan avanzada como la anterior, se encuentran dos compañías del batallón de Cazadores de Reus.

En el Atalayón la quinta compañía del batallón de Cazadores de Mérida.

En el campamento de la segunda caseta del ferrocarril tres compañías del batallón de Mérida, tres del de Barcelona, una del de Alfonso XII, una batería de montaña.

También están en Sidi-Musa, además de las compañías de Reus citadas anteriormente, una del de Alfonso XII, una del regimiento de África y media batería de montaña.

En la posada del cabo Moreno una compañía del batallón de Alfonso XII.

En el campamento del Hipódromo se encuentran el batallón de Cazadores de Alba de Tormes completo y la quinta compañía del de Alfonso XII.

Otra compañía del batallón de Alfonso XII y una del de Barcelona, distribuidas en secciones, guarnecen la línea de «blockaus» desde Los Lavaderos hasta la bocana de Mar Chica, teniendo el conocido con el nombre de Velarde dos secciones, mientras los restantes tienen solamente una.

En los campamentos de Nador siguen las brigadas del general Carbó (ésta es la que ha sustituido á la del general Aguilera) y la del general López Herreros, más los regimientos de lanceros de la Reina y húsares de la Princesa.

Tauima, monte intermedio, está ocupado por el batallón de Cazadores de Talavera.

Está en Zeluán el resto de la división Tovar, ó sea los batallones de Cazadores de Figueras, Barbastro, Madrid, Arapiles y Las Navas, de la brigada Alfau, y los de Ciudad Rodrigo, Segorbe y Cataluña, de la brigada Morales; en total, siete batallones, más el regimiento de húsares de Pavía y los escuadrones de Lusitania, Alfonso XII y Treviño; es decir, seis escuadrones.

Ocupan en Benisicar nuestras tropas una línea de posiciones en zig-zag, que no llega á cortar completamente la línea del mar.

La brigada Ayala, formada por los regimientos de Cuenca y Guipúzcoa, ocupa las posiciones del zoco El-Had, conquistadas en el mes de septiembre por la división completa del general Sotomayor.

Taurit está ocupado por el batallón de Cazadores de Tarifa, una sección de Caballería de Lusitania y otra sección de Ingenieros.

En Dar-El-Hach Bisán se encuentran dos compañías del regimiento de África.

Guarda en la actualidad el cabo de Tres Forcas una compañía, también del regimiento de África.

Quedan solamente las posiciones del Gurugú ocupadas por dos compañías del regimiento de Melilla y la brigada Disciplinaria; en total: cuatro compañías de Infantería, más una batería de Artillería de montaña.

Esta línea, desparramada por el territorio vastísimo de la kabila de Guelaya, forma aproximadamente una treintena de posiciones, aparte Melilla, que hay que guarnecer, distrayendo la atención de las fuerzas combatientes.

Con respecto á la kabila de Quebdana, puede decirse que en realidad ocupamos en ella cuatro posiciones, pues la Restinga, desde el punto de vista geográfico hay que considerarla comprendida en aquella parte.

He aquí las posiciones á que ahora me refiero y las tropas que en ellas se hallan.

Cabo de Agua, con dos compañías del regimiento de África y las quintas compañías de los batallones de Cazadores de Barbastro y las Navas.

Ras Quiviana, con una compañía del regimiento de Infantería del Rey.

Zoco El-Arba, con una compañía del regimiento de Melilla.

La Restinga, cuya guarnición se reduce á la quinta compañía del batallón de Arapiles.

No quedan por incluir en este cuadro general más que tres guarniciones, dependientes también de esta comandancia general y las más distantes de ella.

Chafarinas, donde se encuentra la quinta compañía de Cazadores de Madrid; Alhucemas, donde hay una compañía de Melilla y el Peñón de Velez de la Gomera, donde está otra compañía del mismo regimiento.

Las fuerzas de Artillería, Ingenieros, Administración y Sanidad militar, que no he citado, se encuentran, formando núcleos, afectas á las unidades correspondientes.

En cuanto á los generales que forman parte de este Ejército de operaciones, se encuentran ahora.

En Melilla, los generales Marina, Arizón, Del Real, Aguilera, Brualla y Morales, de los cuales los tres últimos han venido á reponerse de sus dolencias; Muñoz Cobos, recién llegado; Sotomayor é Imaz, que tiene su cuartel general en el Hipódromo.

En Nador los generales Huertas, Carbó y López Herreros.

En el zoco El-Had de Benisicar, el general Ayala.

En la alcazaba de Zeluán: los generales Tovar, Infante D. Carlos y Alfau.

Con esta enumeración doy por terminado el balance del mes de octubre, contenido en las escasas líneas primeras de mis informes de hoy.

RITWAGEN

La noche del viernes.—Los emisarios de Hafid marchan á Benisicar.—Caballo en Nador.—Salida del «Menorquín».

MELILLA. (Despacho de las cuatro y media de la tarde de ayer, sábado; recibido á las nueve de la noche.) En todas las posiciones ocupadas por nuestras tropas ha rei-

GACETILLAS

Borrás, en el «Tenorio».
 Español.—La Compañía que actúa en el Español puso anoche en escena, riendo culto a la tradición, el «Don Juan Tenorio».
 El anuncio de que Borrás interpretaría el papel de Don Juan, llevó al teatro mucha gente.
 Justo es confesar que el público ha aplaudido siempre al gran actor con más entusiasmo que lo hizo anoche.
 ¿Por qué?
 Nosotros no hemos de entrar en apreciaciones. Nuestro querido compañero «Caramanchel», que anoche no pudo asistir al Español, dirá a los lectores, cuando venga al caso, lo que opina de la labor de Borrás en el «Tenorio».

LOS AFICIONADOS.—Arte Español.
 Ha reanudado sus tareas esta notable y artística Sociedad, poniendo en escena la graciosa comedia *La Hija de Carlos* y el cuento *Los pantalones*.
 Todos los aficionados que en ambas obras tomaron parte mostráronse artistas perfectos, y muy especialmente la señorita Calvo, cuyos progresos son excelentes, y el Sr. Montenegro, que respondiendo a las tradiciones de su familia, es ya cómico gracioso y perfecto.
 El público premió con carcajadas y aplausos la labor de estos artistas, a los que secundaron perfectamente las señoritas Clemente, Sandoval y Villamar y los Srs. Soto, Diego, Castillejo y Muslarses.
 La temporada en Arte Español ha comenzado admirablemente, siendo selecta y numerosa la concurrencia.

TEATRO DE LA PRINCESA
Próxima apertura.—El abono.—La inauguración.

Madrid ha recobrado ya su aspecto invernal, que las forzosas vacaciones de esto altera todos los años. Ya está en la corte todo Madrid, y aprovechando la tranquilidad que inicia la terminación del período agudo de la guerra y la calma natural que ha seguido a las perturbaciones interiores, se dispone el gran mundo a distribuir su atención entre las fiestas y espectáculos que, como todos los años por esta época, lo solicitan.
 Abrieron sus puertas todos los teatros, a excepción del Real y la Princesa, que anuncian su apertura para los próximos días de mediados de noviembre. Todos y cada uno de ellos hicieron, en la medida de sus fuerzas y de sus gustos, cuanto les fué posible para ofrecer el mayor interés a sus espectadores y el mejor albergue a su clientela.
 La nota saliente de esta apertura general la ha tocado en suerte darla esta temporada al teatro de la Princesa.
 Cerrado desde que lo adquirió su nuevo propietario Fernando Díaz de Mendoza, las obras realizadas en él han sido durante más de un año el motivo de la curiosidad y de las conversaciones del público de Madrid.
 El ya tradicional buen gusto de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y su notoria esplendor en cuanto se relaciona con el servicio del arte a que viven consagrados, han dado materiales a la fantasía de las gentes para imaginar las transformaciones del teatro de la Princesa en términos tales, que afirman, como si ya lo hubieran visto, que quedará convertido en uno de los teatros más lindos, elegantes y confortables de Europa. Las contadas personas que conocen el proyecto de reformas, aseguran que no hay exageración en los vaticinios, y nosotros prometemos a nuestros lectores una información detallada de las obras tan pronto como estén terminadas. No adelantamos alguno de los detalles más importantes de ellas, que ya conocemos, para no desflorar la impresión definitiva.
 El teatro de la Princesa ha dejado de ser víctima de la mala sombra que, según dicho de las gentes, le persiguió hasta ahora.
 El abono a tres días de la semana (lunes, miércoles y viernes) que abrió la Empresa, ha quedado totalmente cubierto, y en las listas de abono figuran, entre otros, los nombres siguientes:
 Antigua Sociedad de palcos, Nueva Sociedad de palcos.
 Princesa Pío de Saboya.
 Duquesas de Pinohermoso, Nájera, Infantado, Las Torres.
 Marqueses de Ivanrey, viuda de Bogaraya, Perinat, Salvatierra, Yarayabo, Villamattilla de Perales, Bayamo, Castrillo, Casa Torres, Mochales, Santillana, López Bayo, Valdeiglesias, Estella, Casa Madrid, San Miguel de Hijar, Laguna, Camarines, Falces, Casa León, Grijalba, Vadillo, Navamorcende, Alava, Pidal, Santa María de Silvela, Cabañero, Baztan, Camarasa, Reinaosa, Prado Alegre, Albeida, Santa Coloma, conde de Malladas, La Mortera, Romanones, Caltaburu, Agrela, Esteban Collantes, Tilly, Albiz, Valmaseda, Valdelagrana, Casa Valencia, Polentinos, Villamarcil, Zenete, Almodóvar Pardo Bazán, Torrealan, Revillagigedo, viuda de Patilla, viuda de Castilleja de Guzmán, Vía Manuel, Giraldehi, Tejada Valdosa, Creixel.
 Vizconde de Roda.
 Barón del Castillo de Chirel.
 Embajador de Alemania.
 Señores de Laiglesia, señora de Iturbe, señoritas de Ramos Power, señores de Longoria, Bermejillo, Avial, Merry del Val, señoras viuda de Gallo, González Beltrán, Echegaray, Vasconi, Urquijo, Dorado, Liñán, Cárdenas, Villanueva, Linarés Rivas, Díaz Crespo, Lavín, Sáiz de Carlos, Morales, viuda de Meneses, Espino, Vargas, García López, Laguarda, Sánchez Román, Lago, Díaz Alvarez, Cuesta, Sra. Amparo Canalejas, Rosillo Isasi, Murgas, Cavanna, Engercios, Sanz Garrido, Arderius, Asensio, Bailli Bailliére, Calvo de la Puerta, Ontañón, Gallego, Plón, Azpeitia, Del Cerro, Blanco, Van Baumberghen, Adell, Canalejas, Barnuevo, Clemenclin, Alvarez, Collantes, González, Zorrilla, Ridocci, Bustello, Ruiz Dana, Alexanco, Mu-

ñoz de las Rivas, Ferrau, Bergely, Santoño, Ory, Ferrer, Martínez Agosti, viuda de Pagán, Celada, García Goyanes, Fe, Bobadilla, Andrés, Martínez del Campo, Vincenti, Calleja, San Martín, Monsálve, Mauro, Calvacho, Sainz, Sierra, P. de Soto, Valentín. Santoyo, Barber, Ruiz López, Ródenas, Villamil, García Salaya, Gómez Flórez, Jara, Campos, Ríos, Suárez de Figueroa, Pigner, Albónez, Sandoval, Anita, Casañas, Castaño, Ramírez, Dampierre, Ramírez la Sala, Blázquez, Amat, Villares, Palazuelo, Gurl, Marañón, Basabe, Gómez, Cotta, Alba, Ciudad Arioles, Redondo, Roncal, Figueroa, Gamba, Calvo, Arribas, Castelló.

G. de Hita, Farrés, Cánovas, Pimentel, Morales de los Ríos, Heineman Muguiró, Comas, Avial, López Ayala, Thiebaut, Roa Miranda, Olarte, Sánchez, Francos, Bailly, Michaud, Lozano, Abaitúa, La Morena, viuda del general Salcedo, Prast, Dal Ré, Martín, León, Vicenti, Avilés, Osma, Moreno, Santibáñez, Barilari, viuda de Muro, Soriano, Schmidt, Cepeda, Poggio, Retana, Ruete, Sanjurjo, Murrieta, Cañabate, Escoriaza, Gil de Aballa, Fidalgo, Burell, Urquidí, Revuelta, Romá, Tinajero, general Franch, viuda de Jurado, de Gómez Acebo, Retortillo, España, La Torre, Delgado, Jardón, Aguilar, Cardenal, Ponchón, Ezquerria, viuda de Morales, Roda, Villaceros, Sagrera, Conde y Salazar, Van, Lezcano, Molina, Espinosa, Boleta, Guzmán, Gil, Albacete, Berestá, Castejón, viuda de Reinos, Levenfeld, Azuela, Fontela, Navarro Reverter, San Juan, Herveilla, Domingo, Sierra, Hillera, Tejero, Padrós, García Alix, viuda de Bosch y Labrés, viuda de Herrero de Tejada, Sánchez Guerra, Vega Soane, Díaz, general Ochando, Maturana, Arenzana, Gil Albacete, Sarriá, Rodríguez Códre, general Albacete, Federico, Ariza, Garnica, Sacristán, Armendáriz, Mena, Alfllaga, Giraldez, Pineda, Navan, Velasco, Navarro, Atal, Mayobre, Rodríguez, Flórez, Mariátegui, Souza, Vergara, Fuente, Pando, Otero, Marroquin, Gerona, Fúster, Gutiérrez, Chacón, Risell, Palanca, Bolívar, Gómez Pizarro, García Coca, Sierra, F. Aguilera, García Chueca, Gamayo, Tejerizo, Merelló, Iradier, Zabala, Cardús, Avilés, Box, Navarro, Plana, García Rodrigo, Azpiunza, Adaro, García San Miguel, Saina Figares, Hurtado, Pando, Acuña, Vivanco, viuda de Serrano.

Viuda de Trueba, Tamarit, Santa María de Paredes, Santos Laza, Sáenz, Cisneros, Alcocer, Aldema, Arsimio Antóñano, Silveira, Monedero, Cabezas, Milia, Torres Quevedo, López Bobé, Ortiz de la Torre, Agle, Goñi, Moragas, González de las Rivas, Martos O'Neale, viuda de Careaga, viuda de Magaz, Cibarrubias, Lemelle, Renero, Paris, viuda de Aguirre, Torrijos, Ocharan, Allende, Rojo, Ruiz del Arbol, Laá, Acebo, Flórez, Giraldez, Cuesta, Sendra, Robador, Piélagos, Herreros, Acosta, R. Montano, Fernández Heredia.

Esta es la más segura garantía de que el público ha cesado en su alejamiento del lindo teatro de la calle de Tamayo, y de que la temporada próxima a comenzar será brillantísima.
 La inauguración se verificará a mediados de noviembre con el estreno del drama en verso, original de Eduardo Marquina, titulado *Doña María la Brava*. De esta obra dicen los que la conocen que es un acierto de interés, poesía y emoción dramática.
 María Guerrero tiene un papel extraordinario en vigor y tensión dramática. Fernando Díaz de Mendoza representa el personaje Don Alvaro de Luna, que encaja admirablemente en sus facultades. Toda la numerosa compañía interviene en el reparto.
 La *mise en scène*, con decir que la acción se desarrolla en plena Corte de D. Juan II, se comprenderá, dados los antecedentes de esta Empresa, hasta dónde podrá llegar en la representación de *Doña María la Brava*.
 La primera función será, pues, un suceso extraordinario.
 María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza reanudan bajo los mejores auspicios sus relaciones con el público de Madrid.

ALFOMBRAS Las mejores: Carrera San Jerónimo, 7 y 9.
FRENTE A L'HARDY
Viuda de P. GONZÁLEZ y COMPAÑIA

NOTAS DE SPORT
Alpinismo.
 En el tren que tiene la salida de Madrid a las seis y cuarto de la tarde, han salido ayer para Cercedilla gran número de alpinistas, con el fin de asistir a la «excursión alpina» organizada por la Sociedad Gimnástica Española.
 El fin de la excursión consiste en deslizarse con los «skiss» por los grandes desniveles existentes en la vecina Sierra.
 Los alpinistas se proponen llevar la excursión en la forma siguiente:
 Pernoctar en el Ventorrillo la noche del sábado; lugar situado en el término de Cercedilla.
 El domingo 31 partirán a las lagunas de Peñalara; lugar donde estarán hasta el lunes, verificándose en dicho día la ascensión al pico, regresando a Madrid por la noche.
 Con ellos va nuestro redactor sportivo, don Manuel Piñero, el que dará cuenta exacta de la excursión en nuestras notas sportivas, el martes próximo.
 Deseamos que los alpinistas de la Gimnástica Española logren realizar con felicidad tan peligrosa excursión.

NADIE SE RESFRIA
 usando las alfombras, tapices, linoleum y esteras de los Grandes Almacenes de Alfombras, calle de Esparteros, 3 y Carmen, 20 al 24, donde se encuentran las últimas creaciones del mundo, sin competencia en sus precios.

ALCANCE POLITICO

Dice *Diario Universal*:
 «En los círculos militares se habla de la posibilidad, que ya ayer indicábamos, de que en un período breve de tiempo entren las operaciones de nuestro Ejército en el Rif en una fase que pudiera ser la definitiva.
 Nuestro heroico y sufrido Ejército, que tantas pruebas de valor como de resistencia ha dado durante el curso de la campaña, tiene aseguradas las posiciones ocupadas fuera de los límites de Melilla.
 Separando Zeluán, que no tiene ningún objetivo estratégico, pues pudiera ser tomado fácilmente cuantas veces fuera necesario, toda vez que dominamos el monte Tauiima y Nador; dueños de las alturas de Frajana y Benisicar y de toda la península de Tres Forcas, parece que ha llegado la hora de definir de una vez nuestra acción militar.
 Veremos si los hechos vienen pronto a confirmar estas presunciones.»

En Gobernación se facilitaron anoche los siguientes nombramientos de gobernadores:
 De Logroño, Sr. Echanove (D. José).
 De Alicante, Sr. Moreno (D. José).
 De Jaén, Sr. García Bajo.
 De Zamora, Sr. Arias Miranda.

Como consecuencia de las renuncias de los gobernadores de Burgos y Oviedo, habrá modificación en el resto de la lista de gobernadores que ya publicó la «Gaceta», puesto que algunos de ellos irán a provincias distintas de aquellas para las que fueron nombrados.
 Ha llegado a Madrid D. Joaquín Costa, y tan pronto como han tenido noticia de su presencia en esta corte sus correligionarios, muchos de éstos han acudido a saludarle en el hotel en que se hospeda.
 Costa ha manifestado que su viaje no obedece a otra cosa más que a declarar en el proceso que se le instruye por un artículo que apareció en un periódico republicano días antes de la caída del anterior Gobierno.

El Sr. Moret, al igual de lo hecho el domingo anterior, pasa el día de hoy en el campo.
 Dos sueltos de «La Epoca»:
 «Aunque en dosis homeopáticas, va saliendo poco a poco la combinación de personal. A los once días de constituido el Ministerio, se ha logrado ultimar los nombramientos de dos comisarios regios, tres subsecretarios, el gobernador del Banco y unos treinta gobernadores civiles. De éstos últimos habrá que restar los que no aceptan el nombramiento.
 Pero todavía no ha sido posible al Gobierno proveer una sola Dirección general ni otros cargos de más o menos importancia, como el de oficial mayor del ministerio de la Gobernación, que aún están vacantes.
 Y el retraso no debe consistir en que se estén examinando escrupulosamente las condiciones legales de los aspirantes, pues ahí está el Sr. Alcalá Zamora, cuyo nombramiento para la secretaría del Gobierno civil de Madrid proclama la escasa importancia que el Gobierno concede a estas pequeñas.
 Ni debe atribuirse a una gran escrupulosidad en la depuración de otras condiciones, pues si así fuera, no pondrían el grito en el cielo los valencianos con la designación del Sr. Bahamonde, de cuya desastrosa gestión en la aludida provincia hay elocuentes testimonios en las columnas de la Prensa valenciana.
 Tampoco creemos que sea debida la lentitud con que se hacen los nombramientos de altos cargos al trabajo de repartir equitativamente las prebendas entre los diversos elementos que componen la actual situación, pues hasta ahora sólo se preocupa el Sr. Moret de que no se salga de la fila el ilustre soldado señor Montero Ríos.
 Sea lo que fuere, lo indudable es que la provisión de altos cargos se lleva con bastante parsimonia, y que en la mayoría de los casos no corresponde el acierto a la detenida y laboriosa gestión de los nombramientos.»

«Liberales y conservadores, cuando han tenido que aplazar las elecciones municipales por evidente necesidad política, lo han hecho por ley, y sólo por ley; y como la ley es terminante, y para cumplirla como ella es no habría más que aplicar el Censo vigente, sean cuales sean las modificaciones que el venidero haya de aportar a él, es evidente que el Gobierno comete un atropello intolerable de la Constitución al dejar en suspenso la ley mediante una real orden, únicamente encaminada a montarse su tinglado electoral.
 Pero eso ¿qué le importa al Gobierno? El se ha puesto de su parte a los periódicos más alborotadores de Madrid, y como lo que éstos no dicen no tiene para aquél realidad, ¿qué más da?»

LA VIDA UN INFIERNO
 se le hace al que padece de gastralgias, dispepsias, hipercloridria, neurastenia gástrica, dilatación de estómago, úlceras del estómago y gastroenteritis crónica, por no conocer que el Elixir digestivo del doctor Caldeiro es lo único que los curará.

Centros y Sociedades
 Orfeón Eco de Madrid.—La notable y moralizadora Sociedad coral de este nombre reanudará el lunes 1.º de noviembre, festividad de Todos los Santos, las misas corales que, en unión de las 85 señoritas socias honorarias, vienen celebrando con verdadero éxito artístico en la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca).
 Estas misas corales empezarán a las once, contando con nuevo y escogido repertorio religioso.
 —La Asociación cooperativa de Funcionarios de la Carrera Administrativa del Esta-

do celebrará junta general extraordinaria el día 1.º de noviembre próximo, a las diez de la mañana, en el Instituto general y técnico del Cardenal Cisneros, calle de los Reyes, para tratar de asuntos del mayor interés para los asociados.
 —El Centro del Ejército y de la Armada celebrará junta general extraordinaria el lunes 1.º de noviembre, a las cuatro de la tarde, para la lectura y discusión del proyecto de presupuesto para 1910.

El coronel Prestamero
 Se ha encargado de la sección de la Prensa en el ministerio de la Guerra el ilustrado coronel D. Mariano Prestamero, muy conocido en el mundo militar por sus brillantes escritos.
 El coronel Prestamero es conocido además de todos los periodistas por haber desempeñado ya en otra ocasión el mismo cargo que hoy se le confía.
 Su atención de siempre para la Prensa y las deferencias que siempre guardó para los reporteros que en Guerra hacen su información diaria, nos aseguran que ahora, como entonces, la misión periodística no encontrará trabas de ninguna clase en el Palacio de Buenavista.
 Saludamos cariñosamente al nuevo jefe, al mismo tiempo que nos complacemos en consignar que esas mismas facilidades y atenciones hemos hallado en Guerra mientras ha tenido a su cargo la sección de Prensa el digno teniente coronel de Invalídos D. Agustín Luque, hijo del ministro actual, tan querido en el Ejército como fuera de él.

LLEGADA DE LERROUX
 En el sudexpres de hoy ha llegado a esta corte, procedente de París, el jefe de los republicanos radicales, D. Alejandro Lerroux.
 Desde mucho antes de la hora en que el tren había de llegar, los alrededores de la estación del Norte veíanse invadidos por multitud de correligionarios del Sr. Lerroux, socios de la Casa del Pueblo y no pocos curiosos.
 En los andenes de la estación del Norte hallábase muchos caracterizados republicanos y todos los redactores de *El País*.
 También estaban en la estación el gobernador civil, duque de Tovar, el jefe superior de la Policía y unos veinte individuos pertenecientes a este Cuerpo.
 En la plaza de San Marcial, Cuesta de San Vicente y calles próximas veíanse también retenes de policía y fuerzas de Seguridad a caballo.
 Otro retén de estas fuerzas hallábase situado en la plaza de los Ministerios, cerca del de Marina.
 Llegó el tren a la hora reglamentaria, y el Sr. Lerroux fué vitoreado por los correligionarios que le aguardaban.
 Descendió del tren el diputado por Barcelona y saludó a sus amigos, empleando en ello bastante tiempo, por ser muchos los que se disputaban el honor de acercarse a su jefe y estrechar su mano.
 Cumplidas estas obligaciones de la amistad, cariñosamente manifestada al viajero por sus adeptos, el Sr. Lerroux salió de la estación y montó en un coche particular, acompañado por el Sr. Trompeta y otros dos republicanos.
 Entre aplausos y aclamaciones de las muchas personas que aguardaban en la explanada de la estación, y que siguieron luego al carruaje, subió éste la cuesta de San Vicente.
 Al llegar a la plaza de San Marcial, varios correligionarios del Sr. Lerroux manifestaron deseos de que el coche subiera por la calle de Bailén y continuara después por la plaza de Oriente; pero el Sr. Lerroux se opuso a ello terminantemente y el coche se dirigió a la calle de Leganitos, marchando seguidamente hasta la Casa del Pueblo.
 Con motivo de la susodicha variación de itinerario que algunos intentaron, produjese en la plaza de San Marcial un ligero tumulto, que se resolvió en breve y sin que la fuerza pública tuviera que intervenir activamente.
 El gobernador civil, con algunas parejas de policía de a pie y de a caballo, siguió a la comitiva.
 En el trayecto hasta la Casa del Pueblo se dieron algunos vivas a la libertad, menudeando las aclamaciones y los aplausos al recién llegado.
 El Sr. Lerroux dirigió la palabra a los amigos que le habían seguido, desde un balcón de la Casa del Pueblo.
 Cuando la comitiva llegó allí, los acompañantes de Lerroux eran numerosísimos. Nos abstenernos de dar cifras, porque haría sabido es cuánto se puede errar en tales cálculos.
 El orden ha sido perfecto.

NOTICIAS GENERALES
 La Casa editorial de Manuel P. Delgado ha hecho una edición económica, muy bien presentada, del célebre drama de Zorrilla *Don Juan Tenorio*, para facilitar la difusión de sus bellos versos entre las clases populares.
 Según *El Siglo Médico*, el cambio de temperatura que se ha presentado en la última semana ha influido considerablemente en el aumento de las enfermedades inflamatorias del aparato respiratorio, a lo cual contribuyen en parte no pequeña las jardineras de los tranvías y los muchos coches abiertos, que imponen a los vecinos de Madrid enfriamientos que debieran evitar con disposiciones adecuadas nuestros alcaldes, si éstos cuidaran debidamente de disminuir las infinitas causas de enfermedades que sufre la capital. Siguen las anginas, afonías, epistaxis y pleurodinias. No disminuyen lo que debieran las infecciones gástricas, y es de temer que sus derivadas las infecciones abdominales aumenten con el frío. Sigue la viruela en cantidad alarmante.
 En los niños hay sarampión, viruela, catarrros y algunas entero-colitis, éstas en menor número.
 La Ley, revista económicoadministrativa de esta corte, que llevaba veintinueve años de

publicación, la ha suspendido por tener su director propietario, D. Miguel Pérez Majo y de la Cuesta, que reduce sus trabajos, después de la grave enfermedad que sufrió el invierno pasado, a los de sus profesiones de abogado y agente de negocios colegiado, que también es hace muchos años.
 Así lo hace constar *La Ley* en su último número, siendo de desear la pronta reaparición del colega.

Conservas Trevijano LOGROÑO
 GRAN LIQUIDACION.—Arenal, 22, duplicado.—Aparatos eléctricos.
 DOMUS AUREA vende el calzado más selecto y duradero de España. Fuencarral, 39-41
 Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del ilustre poeta y académico D. Emilio Ferrari.
 Interesa leer *El Louvre*, anuncio 8.ª plana.
 D. Alfonso Triviño ha regresado.
 La Prensa es noble, no sólo porque instruye, sino porque anuncia. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora *Los Tiroleses*, Romanones, 7 y 9, entresuelos.
 Juan Zofio, dentista. Barquillo, 41 duplicado.

VALOR CURATIVO
 Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago é intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

TOROS
La novillada de hoy
 Poca gente, muy poca; toros de Moreno Santamaría, y fin de la legislatura.
 El tiempo no está para zarandajas ni otros excesos. Entreguémonos a la prosa lisa y llana y vamos viviendo.
 PRIMERO
 Berrendo, buen mozo, aunque al parecer juvenil.
 El joven Carbonero debuta con unos recortes capote al brazo, dados con la mar de valentía, y pasamos a otro asunto, apuntando algunas palmas para el del carbón.
 Luego, el torete se muestra voluntario y tal, tomando cuatro puyazos, buenos los de Chano.
 El segundo tercio, a cargo de Africano y Martitos, es bueno.
 Carbonero muletea tranquilo, valiente y la mar de cerca y con deseos, haciendo la faena sobre la izquierda y tirando a que el toro se iguale, cosa que tarda bastante, por estar el bicho guasoncillo y tal.
 Una estocada corta basta para que el bicho doble, y pasamos a otro asunto.

SEGUNDO
 Negro y de bonito tipo.
 Unos cuantos capotazos para pasar el rato nos enseñan que el bicho se cuele, pues parece que está enterado del asunto y es capaz de dar un susto a cualquiera.
 El buen peón Vito, al echar un capotazo, es enganchado por el pecho, saliendo con el chaleco y la chaquetilla rotos y tal vez con heridas.
 Pasó a la enfermería.
 Pacomio Peribáñez da unos capotazos valientes y eficaces, oyendo palmas de la escasa concurrencia.
 El bicho cree que cumple tomando cuatro puyazos, y al llegar a ellos se planta. ¿Que más da?
 Pasa el segundo tercio sin que *haya nada* de particular.
 Peribáñez (D. Pacomio) torea sereno y tranquilo y hasta adornado, metiéndose recto y de verdad a la hora suprema, para dar una entera, un tantico pasada; pero de todos modos muy buena, y que le hubiera valido una ovación, de haber más público.
 De todos modos el que hay aplaude con entusiasmo, ya que con calor no puede ser.
 Pacomio da la vuelta al ruedo, y cuando está en esto sale el

TERCERO
 Un bicho colorao, al que el citado Peribáñez da dos recortes, capote plegado, saliendo con más apuros que un cesante.
 Carranza—¿es aquél de la fábula?—da unas cuantas verónicas, y se ve tan apurado que hay que aconsejarle que prudentemente vuelva a la encina, por que si no va a acordarse de Pedro Ponce, su difunto compañero.
 Pues, señor, que entre llo, sustos y carreras, pasa el primer tercio con cuatro puyazos y ningún caballo.
 Banderillean Palomino y Magras. ¡Eso no es una cuadrilla, es un menú!
 Bueno, pues los chicos quedan bien, especialmente Magras, que tiene estilo de buen banderillero.
 Pedro Carranza, primo del Algabeño, y que debuta hoy, muletea algo precipitado, pero valiente y sabiendo lo que trae entre manos. Dos o tres pases muy buenos y de torero enterado.
 Hay algunas tarascadas del bicho, que son para quitar el hipó a cualquiera, pero no a Carranza, que sigue fresco y con deseos de entrar a matar.
 Lo hace con media tendida, arrancando con fe y saliendo apurado, un pinchazo, otro, otro, cayendo al suelo; media, un aviso, descabello final y palmas al debutante.

PARTE FACULTATIVO
 Manuel Pérez (Vito) ha ingresado en esta enfermería durante la lidia del primer toro, con una herida contusa con desgarro de la piel en la región infraclavicular izquierda, que le impide continuar la lidia.—Antonio Bravo.

2009 Ministerio de Cultura

EXTRANJERO

Un discurso de Briand.

PARIS. M. Briand presidió anoche el banquete dado por la Liga de la Enseñanza. Al terminar la comida pronunció un discurso, en el cual se aplicó en demostrar que los elementos clericales, al combatir la escuela laica la víspera de las elecciones legislativas, atacan realmente a la República.

Boletín religioso del día 1.º

Santos del día 1.º de noviembre.—La Festividades de Todos los Santos.—San Juan, obispo; Santos Diego, Santiago, Julián, Benigno, Cesáreo y Dacio, mártires; Santos Marcelo, Maturino y Severino, confesores; y Santos María Circeña y Juliana, mártires.

Espectáculos del día 1.º

Español.—4 1/2.—Don Juan Tenorio. 9.—(P. 11 de abono).—Don Juan Tenorio. Co media.—4 1/2.—La escuela de las Princesas. La pitanza. 9.—(Segundo lunes de moda).—La pitanza. La escuela de las Princesas.

CUARTO

Berrendo, gordo, y me parece que person mayor. También lo es Carbonero, dando unas verónicas valiente y con descos.

El primer puyazo corresponde a la fachada, pues el de Moreno derriba, levanta, cabecea y demuestra que tiene poder.

QUINTO

Negro, cortito de pitones y sacudido de carres. Pacomio da unas verónicas, y por empeñarse con tenacidad en dar una navarra, se ve apurado.

El toro resulta casi manso, y nos aburrirnos, ó, por mejor decir, me aburro yo de reseñar cosas feas.

Hay los puyazos de rigor y lio. Y unos capotazos buenos y eficaces de Carranza.

En el segundo tercio queda muy bien, pero muy bien, Magritas, que, si aún no domina la suerte, tiene un estilo que promete mucho.

Pacomio tiene que luchar con que el toro es tuerto del izquierdo, y aunque está tranquilo y siempre en la cara, no logra hacerse con el toro, y ninguno de los dos para.

Pincha, saliendo perseguido y teniendo que tomar la barrera.

En una arrancada, el tuerto aquel encierra a los demás toreros. ¡A ver si así nos divertimos!

Cogida de Pacomio.

Entra de nuevo, y al dar un estocazo es cogido, zarandeado y por fin despedido. Se levanta el diestro con la ropa destrozada, y se resiste a entrar en la enfermería; pero por fin los monos le llevan a ella.

Al poco tiempo dobla el toro, se levanta otra vez, pega un susto á todos los que están en el redondel y el Carbonero, que ha cogido los trastos, da un pinchazo y media bien puesta.

Varios intentos y el presidente manda un aviso al Carbonero.

SEXTO

Negro y bien puesto. El público protesta de que sólo haya un matador.

El cual, que es Carranza, se ve apurado al veroniquear.

Vuelve al ruedo el Carbonero. Pasa el primer tercio.

Coge los palos Carbonero, que pone un buen par al cambio.

Palmas. Magras pone un par, que se cae al suelo, y repite con un palo bueno.

Luego pasa breve y de confiado y suelta una cada. Palmas á la brevedad. Tercero.—Es cárdeno oscuro y recogido de pitones.

Copao es aplaudido en quites. Negrón y Maera clavan tres pares desiguales, con muchas fatigas.

Copao encuentra al toro burriciego. Previa media docena de pases, atiza media, algo ladeada, que mata.

Cuarto.—Es negro y bien puesto. Calerito no estira los brazos con el capote, y se ve achuchado.

El toro toma cinco varas y mata un caballo. Pajaroero cae encima del toro.

Este le recoge por el sobaco derecho y le despiende, sin herirle. Calerito, después de adornarse, clava dos pares buenos y medio caído.

Termina Hornero con uno aceptable. Calerito hace una faena buena, y termina de una en su sitio, atracándose.

Quinto.—Retino y albardao. De pués de tomar dos puyazos y matar dos caballos, es conderado al fuego.

Manuel García clava dos pares buenos, y Negrón dos medianos.

Limifana es achuchado y perseguido, terminando á puñetazo limpio con el toro. Se incomoda y le larga una atravesada, asomando la punta por un brazuelo.

Negrón saca el estoque. Termina con media, pasada. Sexto.—Colorao, abierto de cuernos, aunque algo despegado; cumple en varas, dejando heridos dos caballos para el arrastre.

Copao estuvo oportuno en quites y con ganas de agradar. Toma después los palos cortos y coloca dos pares, cambiando cerca y valiente.

Pasamos al último tercio de la corrida. Copao emplea un trasteo de cerca y valiente, terminando con una igual que la de su anterior toro, pero entrando mejor.

MANZANILLA. Ha fallecido el fundador de la Gaceta de Frankfurt, Leopoldo Sonnemann.

Era un hombre de gran prestigio en la política alemana y de ideas democráticas, siendo tal vez la figura más saliente de su partido.

Poseía una cultura cosmopolita muy rica, y sus trabajos en favor de la libertad y desenvolvimiento de la Prensa le hicieron ser conocido en todos los países.

En este mismo sentido ha influido notablemente en la legislación de estos últimos años, como diputado del Reichstag, donde representó á Francfort durante mucho tiempo.

Era también un ilustre hispanófilo, que se interesó grandemente en su periódico por la prosperidad de España.

Entrevista.

El diputado Sr. Azzati ha celebrado una entrevista con Soledad Villafranca, que se hospedaba en el local que ocupaba la Escuela Moderna.

Despedida de un cónsul.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Esta noche se despedirá de la colonia italiana de esta plaza el cónsul general, que lo ha sido hasta ahora, que ha sido destinado á la República Argentina.

Con tal motivo se celebrará una fiesta en el local de la Sociedad de la colonia, en la cual el doctor Lapietra dará una conferencia. Las cédulas.

El alcalde ha prorrogado el plazo de recaudación voluntaria de cédulas personales, en vista de la gran afluencia de público.

Conferencias políticas.

El Sr. Cambó inaugurará el jueves una serie de conferencias políticas acerca de la pasada crisis y actualidades políticas.

El acto se celebrará en el local de la Liga. Otros prohombres se proponen también exponer al público lo que hubieran dicho en el Congreso de no suspenderse las sesiones de Cortes.

Saludo de Lerroux.

Esta madrugada se ha recibido un telegrama del Sr. Lerroux, fechado en Irún, saludando á sus amigos de Cataluña al pisar el suelo de la patria, después de larga ausencia.

Algunos de sus correligionarios aseguran que el 20 del próximo mes vendrá á Barcelona, acompañándole el Sr. Giner de los Ríos y quizás el Sr. Sol y Ortega.

Enfermos de la campaña.

MALAGA. (Domingo, tarde.) Los enfermos que se hallan en el Círculo Mercantil son los siguientes: Del regimiento del Rey.—El corneta Eugenio Baquero Vidal, de Madrid. Bronquitis.

León.—Pablo Pantoja Casariche, de Canales (Toledo). Enteritis. P. n. cepe.—El corneta Rosendo Alvarez Flores, de Valera (Oviedo). Enteritis. Guipúzcoa.—Lorenzo Herrero González, de Burgos. Enteritis.

Wad Ras.—Tomás Escudero Portugués, de Daimiel (Ciudad Real). Reumatismo y enteritis. Tarifa.—Antonio Ortiz Blanco, de Tarifa. Ciudad Rodrigo.—Manuel Cárdenas Terry, de Medina-Sidonia (Cádiz). Enteritis.

Los enfermos llevados al Hospital de la Misericordia son: Del regimiento del Rey.—Luciano Malumbres Francés, de Valencia. Bronquitis. Benito Recuenco Peral, de Balera de Val (Cuenca). Gastroenteritis. Mariano Hil Luque, de Torre Caballero (Segovia). Bronquitis.

León.—Francisco Díaz San José, de Mojados (Valladolid). Bronquitis. Lorenzo Rojo Villarreal, de Alcazarent (Valladolid). Bronquitis. Juan Martín Medina, de Becerril (Segovia). Paudismo.

Cayetano Minguito Romaniega, de Guesoada (Burgos). Reuma. Wad-Ras.—Jesús Fernández Alvarez, de Calatrava (Ciudad Real). Reuma. Arapiles.—Juan Herrero Lázaro, de Caballar (Segovia).

Figuera.—Santiago Donaire Jiménez, de Berja (Almería). Anginas. Antonio Mayorcal Antón, de Bellaneda (Aвила). Reuma. Las Navas.—Jenaro Pozo Escudero, de Madrid. Enteritis.

Estella.—Gerardo Macías Aguilar, de Barcelona. Reuma. Ernesto Vicente Mas, de Barcelona. Paludismo. Alba de Tormes.—Pedro Lozano Moreno, de Logroño. Paludismo. Mérida.—Francisco Moreno Moreno, de Salvillas (Teruel). Paludismo.

Carlos Caparrós Piñana, de San Carlos de la Rápita (Tarragona). Paludismo. Alfonso XII.—Antonio Villarano Murillo, de Fuengirola (Málaga). Eczema en la pierna derecha. Segundo de Ingenieros.—Félix Ocaña Porrás, de Priego (Cuenca). Gastritis.

Administración.—Eloy Gómez Veque, de Noblejas (Tolosa). Neuralgia. Juan González Hijas, de Casamonte (Cáceres). Enteritis. Manuel Luna Gadea, de Zaragoza. Bronquitis.

MANIFESTACIONES

En Málaga.

MALAGA. (Domingo, tarde.) A las dos de la tarde empezaron á reunirse en la plaza de la Merced los republicanos y socialistas para celebrar la anunciada manifestación.

Habían convocado aparte los republicanos y los socialistas. La convocatoria de éstos puntualizaba así el objeto de la manifestación: «Pedir una amplia amnistía para los presos sociales y políticos, el indulto de los desterrados y el levantamiento de la suspensión de garantías en Barcelona y Gerona.

Pedir también el servicio obligatorio y la incapacidad de Maura y sus amigos para las funciones públicas.» Firmaban esta convocatoria los caracterizados socialistas Salvador Pérez y Antonio Valenzuela.

También lo firmaban la Juventud republicana, las Sociedades de albañiles y carpinteros, el Centro Federal, la Sociedad de confiteros, La Vegetación, La Honradez, el Centro Republicano del sexto distrito, la Unión Marítima, La Regional, Sociedad de industriales y empleados, Círculo Republicano, la minoría republicana del Ayuntamiento, y en

su nombre, D. Pedro Gómez Chaix, y la Sociedad de cocheros.

La convocatoria del partido republicano la firmaba la Comisión electoral. En ella se pedía lo mismo que en la socialista, y se protestaba de lo ocurrido en las elecciones provinciales.

A la hora citada, la plaza de la Merced estaba ya llena de gente. La manifestación se puso en marcha, avanzando ordenadísima por la calle de Granada, plaza de la Constitución, calle de Larios, Alameda y Cortina del Muelle, dirigiéndose al Gobierno civil.

La manifestación llegó á las tres de la tarde al Gobierno civil. Los organizadores subieron á visitar al gobernador interino, D. Narciso Díaz Escobar.

El diputado provincial republicano D. Pedro Armas entregó una protesta, que será elevada á la Junta Central del Censo. El socialista Valenzuela entregó á su vez las conclusiones aprobadas por los manifestantes.

El gobernador interino, en un expresivo discurso, dijo que enviaría al Gobierno los documentos que le entregaban, y felicitó á los organizadores de la manifestación por la seriedad y orden que han reinado en ésta.

El alcalde conservador Sr. España se hallaba en el despacho del gobernador. El Sr. Armas comunicó á los manifestantes lo dicho por el Sr. Díaz de Escobar, y rogóles se disolvieran.

Así se hizo entre vivas y aplausos. El acto ha resultado solemne. En Valencia. VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con todo orden se ha celebrado esta mañana la manifestación organizada por el partido republicano de la Unión para protestar del último discurso y de la política de Maura.

Bastante antes de la hora anunciada se había reunido numerosísimo público en los solares de San Francisco, los cuales con todo orden marcharon por las calles de la Sangre, San Vicente, Cajeros y otras, á la Glorieta del Temple, donde entregaron al gobernador civil un orden del día, votado en la reunión del partido, en el cual se pide la inhabilitación de los Sres. Maura y Cierva para ser ministros; la libertad de los procesados contra los que no existan pruebas de culpabilidad; el indulto de los desterrados, y que los sumarios pendientes los instruyan los Tribunales ordinarios, en vez de los de guerra.

El orden ha sido completo. Los manifestantes, acerca de cuyo número existen diversos pareceres, pues unos aseguran que han sido 5.000 y otros 15.000, han conservado un orden perfectísimo, dando muchos vivas á la libertad.

Iban al frente de los manifestantes los señores Azzati, Bertrán, Cervera y el Ayuntamiento en Corporación, presidido por el primer teniente de alcalde Sr. Bosch. Anoche, para no asistir á este acto, el alcalde dimisionario, Sr. Mestre, entregó la jurisdicción.

Todo el público ha elogiado tanto el orden de la manifestación como las medidas preventivas adoptadas por el gobernador interino, Sr. Izquierdo, el cual, sin alardes, ha conseguido que no pasara nada, manteniéndose todos en el ejercicio estricto de su derecho.

Los manifestantes, situados frente al Ayuntamiento, han dado algunos vivas, que no eran precisamente los vivas á la libertad, aconsejándole el concejal Sr. Herrero que sólo se limitaran á los de antes.

En un balcón de la carrera estaban Soledad Villafranca y el hermano de Ferrer, los cuales han sido aplaudidos. Desde Melilla. MELILLA. (Domingo, tarde.) Ha circulado el rumor de que fué atacado un convoy entre Nador y Tauma.

La noticia, por fortuna, es falsa. El convoy llegó á la última de dichas posiciones sin novedad. Convoy de enfermos.—Los emisarios de Hafid. Hoy vendrá un convoy de enfermos de Zeluán y Nador por Mar Chica.

Los enviados marroquíes salieron esta mañana y regresaron en seguida á sus alojamientos. No quisieron volver á salir, porque las calles se encontraban enfangadas á causa de la lluvia.

El Bachir es el único enviado que no salió, por encontrarse levemente indispuerto. Sigue el temporal. Los moros de Beniscar. Esta mañana han sido vistos por Beniscar algunos moros que se acercaban á sus antiguas viviendas y recogían aceituna.

No nos agredieron. Dicese que los benisicars han acordado imponer una multa de 50 duros al kabileño que nos hostilice. La lluvia. Anoche llovió copiosamente sobre la plaza y los campamentos.

Al amanecer cesó la lluvia. Hoy al medio día ha despejado. Reina absoluta tranquilidad. RODRIGUEZ DE CELIS. Desde Tánger. El «Almirante Lobo».—En Casablanca.—Atropello á un protegido español. TANGER. (Domingo, tarde.) Hoy saldrá el Almirante Lobo, llevando á Melilla bagajes y efectos para la Embajada de Muley Hafid.

Dicen de Casablanca que está tranquilo, y que los puestos militares serán reforzados pronto, esperándose la llegada de refuerzos de Argelia.

La Depeche Marocaine dice que habiendo sido víctima de un atropello en Mequinez un protegido español, irá á este punto el cónsul de España en Fez, Sr. Cortés, con objeto de abrir una información.

Ultima hora

Vivó, palos y tiros.

FERROL. (Domingo, mañana.) Varios mozos de una aldea próxima se emborracharon anoche, trabándose una reyerta á palos y á tiros.

Hubo varios heridos. Uno de ellos, que recibió un balazo en el vientre, está gravísimo. Barco pesquero á pique.—Ahogados. FERROL. (Domingo, mañana.) El ayudante de Marina de Santa Marta comunica al comandante general de este puerto la triste noticia de que un fuerte temporal sorprendió en alta mar á una embarcación pesquera y todos los tripulantes de ésta perecieron ahogados.

Estragos del temporal. GIJON. (Domingo, mañana.) Sigue ignorándose la suerte de los cuatro vaporcitos pesqueros que salieron ayer por la madrugada. A última hora de la tarde se les vió intentando arribar al puerto; pero se lo impidió el temporal, perdiéndose en el horizonte los barcos. Como las tripulaciones, en su mayoría son gijonesas, reina aquí mucha expectación. Coincidiendo con la galerna se desencadenó un viento aciclonado.

A consecuencia de las grandes lluvias de estos últimos días, los ríos han crecido mucho, saliendo de su cauce en varios puntos. Los barrios bajos están inundados. La casa de D. Alejandro Pidal está incomunicada con la población, por la crecida y desbordamiento del río Piles, cerca de su desembocadura en el mar.

El viento derribó árboles seculares en los paseos públicos. En las aldeas inmediatas sufrieron mucho el arbolado y los sembrados. El mar sigue imponentísimo, siendo paralizadas las operaciones marítimas.

En la provincia se inundaron algunos pueblos. El puerto sigue cerrado, ondeando en la caseta del vigía la bandera roja, señal de peligro. Han sido adoptadas precauciones por el temporal. Melquiades Alvarez. VALENCIA. (Domingo, tarde.) En el correo ha llegado, procedente de Madrid, D. Melquiades Alvarez, el cual ha sido recibido en la estación por un grupo de amigos, que le han dispensado una cariñosísima acogida.

LA MODA AL DIA



COMPAÑIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 32, Y MONTERA, 8

ESPECIALES BUÑELOS DE VIENTO, GUINEA, ESPOZ Y MINA. 14. TELEFONO 2.629

BOTAS
para hombre, en l.º, 13 ptas.

13 ptas.
Repuestas tallado Nra. 1 ptas.
ESPOZ Y MINA, 20, PRAL
Y COLEGIATA, 2, PRAL
Siempre piso principal.
(Ver kiosco frente a Apolo).

SE ALQUILA
espacioso y bien orientado pi-
so real, con agua, gas e ins-
talação eléct., y entarimado
en 4.00 ptas. Don Pedro, 8.

Pérdida de un bolsillo ne-
gro, de señora, el viernes,
por la tarde, en la calle de
Fernando VI. En Argensola,
n.º 24, piso 1.º, se gratificará.

Casa tranquila gab. o. s.
bu. trato. Echegaray 25.º

A media hora de Madrid,
tren Norte, se alquila
mueblada, por un año, un
cómodo y espacioso hotel,
con jardín, pinar, terraza, ga-
lería, cuadra, cochera, salinero
y palones. Ferraz, 11.

Armario de luna á 75 ptas.
Alruca, Fuencarral, 51.

FAMILIA CON HIJOS
A DELICADOS vende pre-
cioso hotel con jardín en el
sitio más higiénico de Madrid,
próximo á la Castellana, don-
de recuperó salud niño desa-
luciado. Informarán, Huer-
tas, 66, tienda.

DENTISTA V. PÉREZ.
hace y reforma
los aparatos preciosos eco-
nómicos. Extracciones sin do-
lor. - 23, MONTERA, 33.

Se compra oro, plata, alha-
jas y papeletas del Monte.
Relatores, número 9.

PARA IMPRESOS
y sellos encaje
12, VICTORIA, 12

LINOLEUM
Hijos de Grases. Fuencarral,
8, y Atocha, 16. Teléf. 2.731.

LA MALLORQUINA
10-JACOMETREZO-10
Todo el día buñuelos calientes, con relleno de varias
clases y sin él. Panallets surtidos y hucos de santo. Butifa-
rra de Lérica. Gran surtido de fiambres y embutidos.

Jacintos de Holanda
leg timos, y demás cebollas de flor para plantar en seguida.
Simientes seleccionadas. Antigua Casa Payez y Saliettes
Hortaleza, 27, Madrid.-Catálogos ilustrados.

Buñuelos de viento
para el ropero de la Reina
El Hotel de Saldos confecciona lotes de prendas para el
socorro de los pobres, á precios baratísimos. Toledo, 43,
planta baja y entresuelos.

LINOTYPE MACHINERY LIMITED & LONDRES
Fabricante de las célebres máquinas para
la composición tipográfica. Manejo fácil y
sencillo. - 60 por 100 de economía.
Ribed, Miranda y Compañía
PLAZA DE LA LEALTAD 3 MADRID

MANGUITOS
boas, estolas, cabezas, colas de
piel. Se reforman pieles.
14-CARMEN-14

CALLISTA Opera sin dolor.
San Bernardo, 14

La representación
de tapones de corcho para
Hungria la admitirá joven
experto en el ramo, bien re-
lacionado con las casas de vi-
nos, cervezas y alcoholes,
con capital é inteligente.
Inmejorables referencias á
disposición. - Se co. testa so-
lamente á importantes fabri-
cas que elaboran todas las
clases de tapones.
Ofertas bajo escudo Kraft
3 286 á un Haasestein y
Vogler. (Janlus & C.º) Bu-
daest, Hungria.

SALONES DE VENTAS
La casa más barata de Ma-
drid. Cama, 2 colchones y al-
mohada, 25 pts. Aparador chi-
nero, 70. Armario luna, 75. Me-
sa comedor cuadrada 15 pts.
12. Conde de Romanones, 12

THE SMOKING
Ballesta, 22. - H. Clara traje
americo.ª bnos. fotos. 25 ptas.

LEVA nueva, barata, ven-
do. Ferraz, 92, obra.

Compra y venta
de alhajas, oro, plata, plati-
no y galones. Se hacen, com-
ponen y cambian. No ven.º
ni comprar sin ver antes esta
Casa. Calle Ancha, 8, pletaria

Caballo irlandés de concuro
En el que maestro en saltos,
once dedos, completa sanidad,
vendo, también es de tiro.º.
Razón: Moreto, 1, de 11 á 2.

abtes.º, matr.º 263 cab.
desde 8 pts. Principe, 22, 3.º

EL MEJOR NEGOCIO
se colocan y otros capitales,
sean grandes ó pequeños,
en buenas hipotecas en Ma-
drid ó provincias, y obten-
dréis sin riesgos ni molestias
crecidas rentas fijas y seguras.
Dirigirse personal ó por
escrito á La Gestión casa
de 25 años de práctica. Calle
de Santa Catalina, 10, bajo.

PRESTAMOS
sobre alhajas y papeletas del
Monte. - Mariana Pineda, 1.

Venta
urgentísima
La Casa de Manuel de la
Rosa liquida todas sus exis-
tencias de muebles y obje-
tos en plaza de ocho días.
ECHEGARAY, 19.

TEATRO REAL
Del 2.º turno se cede el de
los domingos, á dos buenas
butacas. R.º Abada, 21, L.º, de-
recha. Sr. MARTIN.

ESTERAS
Saldo ptas. dobles 1.15 vara.
Fieltro novedad, 6,75 vara.
Argensola, 1.

ALFOMBRAS
esteras y tapices, no com-
pran sin antes visitar los Al-
macenes de Tejidos recien-
tamente instalados en lo que
fue café de La Luna, Luna,
11, esquina á Tudescos, y
Estudios, 2, esquina á la de
Toledo.

PLANTONES
Se venden de oncop superio-
res. Dirigirse Sr. Monedero,
en Duenas (Palencia).

PERDIDA
Perro escocés, oscuro, orejas
tiesas erupción en el cuello,
al que le presente, Beneficen-
cia, 3, veterinario, se le gra-
tificará.

TEATRO REAL
se ceden medio turno 2.º de
butacas. LA PALMA. Sevil-
lla, 14.

EL LOUVRE RESTAURANT
Lunes, viernes y sábados,
ragout á la francesa.
Martes, callos á la españo-
la y entrecot al natural.
Grandes comedores para
300 comensales, familias y
baquetes. Abiertos de 2.º,
3, 4 y 5 ptas. Económicos de
1, 1.50 y 2 ptas. Raciones muy
abundantes. Abonos mensua-
les de 75, 90 y 105 ptas.
Montera, 36 (Pasaje).

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Villanueva, 11. CAPITAL, 12 MILLONES DE PESETAS. Madrid.
Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa.
GRAN PREMIO EXPOSICION UNIVERSAL DE LIEJA 1905
(LA MÁS ALTA RECOMPENSA)

- PRODUCTOS QUÍMICOS -
Superfosfatos. Sulfato de sosa. Ác.º sulfúrico ordinario.
N.º 1 de sosa. Glicerina. Ácido nítrico.
N.º 2 de sosa. Ácido sulfúrico anhidro. Ácido clorhídrico.
ÁENOS para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos
y determinación de los mejores abonos.
SERVICIO AGRÓNOMICO importantísimo para el empleo racional de los
abonos, bajo la alta inspección
del eminente agrónomo **EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU.**
AVISO IMPORTANTE. Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para
sacar las muestras de las tierras, y remitir éstas con anticipación para su
análisis. - No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.
- DIRIGIRSE -
á la Sociedad General de Industria y Comercio, calle VILLANUEVA, 11, MADRID
Dirección postal: Apartado núm. 340.
Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

SUS CHOCOLATES PREFERIDOS SON LOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en tés legítimos de la China.
Especialidad de la Casa: "TE HOA-SSE",
en cajas metálicas de 1,25, 2,50 y 5 pesetas.

PALACIO U HOTEL DE VENTAS

Compra-venta de muebles y objetos de todas clases.
No comprar sin visitar antes esta
GRAN EXPOSICIÓN. - ALFOMBRAS, TAPICES, ESTERAS, ALCOBAS,
COMEDORES, DESPACHOS, CAMAS Y TAPIERIA
Un nuevo y usado, á precios sin competencia. - Precios fijos y al contado.
Hay Guarda-muebles. - ATOCHA, 34. - Entrada libre. - Tel. 360.

"Marca registrada,"

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR

DE

MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS

Esta Casa no pertenece al "Trust", funerario
Claudio Coello 46. - Teléfono 2.067

SERVICIO POR TARIFAS Y PERMANENTE

LINOLEUM

24--ARENAL--24

EL SEÑOR

D. JOSÉ ANDRÉS DE ANDRÉS MONTALVO

HA FALLECIDO

EL DIA 31 DE OCTUBRE DE 1909

á las siete y media de la mañana; á los 66 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El director espiritual; la viuda doña Dominica Yagüe y Bernaldo de Quirós; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos, sobrinopolíticos, demás familia y testamentarios del finado,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el lunes 1.º de noviembre, á las once de su mañana, desde la casa mortuoria, plaza del Progreso, 15, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despidió en el cementerio.

RUBIO.-Concepción Jerónima, 3

MARCA CONCEBIDA

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1905. - DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxim. Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	

Barrica de 225 litros con doble envase.	280	290	350	800
Barril	100	130	160	140
> 75 > > > > >	85	100	120	112
> 50 > > > > >	60	70	85	80
> 25 > > > > >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
> > 12 > > > >	>	>	25	25
> > > 25 medias botellas.....	>	>	82	80

Pedidos. - Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dubos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago. - Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencia. - La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barrillos y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sres. Baldomero y Honorio, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14. - D. J. Pecastaing, Principe, 12. - D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. - Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8. «Las Colonias». - D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina». - D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2. y Paseo de Recoletos, 21. - D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. - D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán. - D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. - D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Intantas, 4 y 6. - Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. «La Negrita». - D. H. Pidoux, Cruz, 12. - D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12. «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra **marca concedida**.

EL RUBÍ
3, SAN ONOFRE, 3
ENTRE FUENCARRAL Y VALVERDE
Calzados de lujo económicos, desde 6 pesetas para señora y 10 pesetas para caballero.
Alta novedad en tacones americanos.

LIQUIDACION
Un gran surtido en arañas, brazos, portátiles, etc., y cristalería se está saliendo á precios baratísimos en el establecimiento de la calle del Arenal, n.º 22 duplicado.

CARROSSERIE LIMOUSINE
de Druzet Aine, Paris; casi nueva, se vende PRIN 17.

EL DEPOSITO DE LINOLEUM

CARBÓN, 2, BAJO
PANALLETS Y BUÑELOS
rellenos de nata, crema, chantilly y frutas. BUTIFARRA de Vendrell. Sa chichón. - FLOR Y NATA. Cetcuque, 1.

MARQUETERIA. máquinas madera y dibujos. Herramientas finas de carpintero, tornero, mecánico, etc., etc. - Catálogo gratis contra envío de este anuncio. R y S. de M. Chesselat. - ESPOZ Y MINA, 13, MADRID

«La Confianza», Muebles
muchos, buenos y baratos se venden, con grandes facilidades para el pago. La casa más antigua y acreditada de Madrid. - LUNA, 11. - Teléfono 1.389.

Se vende una casa, sita en esta corte. Renta anual 2.486 ptas., muy barata. Urgente venta. - Razón: FUENCARRAL, 4. - Pletaria A. Cosmen.

GRAN DEPÓSITO DE TODAS CLASES DE LINOLEUM

CABALLERO DE GRACIA, 14 y 16
(FRENTE Á LA IGLESIA). - NO EQUIVOCARSE

Buñuelos
de viento y hucos de santo, á 250 kilos, diferentes rellenos, calientes á todas horas. Fábrica de dulces. - BOLSA, 10.

LA AMUEBLADORA

85, MAYOR, 85
Gra de y variado surtido en alcobas, despachos, comedores, salones, gabinetes y antepasas del más puro estilo inglés. Exportación á provincias. - Buenos embalajes.

TRAJES Y GABANES

para jóvenes de 12 á 20 años. Grandes surtidos. Últimos modelos. Viendo los de esta casa no se compra en otra MENÉNDEZ. - 31, FUENCARRAL, 31, TDA. ENT.º
Fidan catálogos ilustrados.

Correos

Preparación completa para la nueva convocatoria, por profesorado competente. Buen internado. - Clavel, 4, principal. - Academia.

CABALLEROS SASTRERIA

CASA CABIEDES
ADMITE GÉNEROS y pone hechura y forros de traje á 20, 25 y 30 pesetas; de gabán, á 30, 40 y 50 pesetas.
6, Fuencarral, 6, entresuelo.